

# 小洋口

## 一座温泉度假城，“鲜”得让你沉醉



### 地热示范,遇见美丽能源小镇



鼎瓯天海道温泉城



林克斯温泉乐园



滩涂足球赛

历经沧海桑田，大自然用隽秀的画笔将长江入海口的一叶沙洲，雕刻成今日极具“海港、海泉、海鲜、海韵”之美的小洋口。近年来，小洋口旅游度假区抢抓一带一路建设、长三角一体化和江苏沿海开发三大国家战略叠加的机遇，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，揭开了旅游业跨越式发展大幕。高起点规划、全方位整合小洋口旅游度假区内特色资源，以打造“中国温泉之乡”“中国海鲜之乡”旅游品牌为抓手，深入挖掘海洋文化、温泉文化内涵，从绿色旅游、人文旅游到文化创意产业、全域旅游产业拓展，小洋口旅游度假区正一笔笔描绘历史新画卷的万千气象。

### 温泉之乡,情暖黄海乐活金秋

“春寒赐浴华清池，温泉水滑洗凝脂。”作为高品质温泉之乡，小洋口旅游度假区一地四泉——42℃美人泉、76℃黄金泉、82℃温泉和92℃太阳神泉，四泉情暖黄海、乐活金秋，为忙碌的都市丽人提供了休憩的乐园。42℃美人泉富含碳酸氢钠，能治疗皮肤病，还能美容养颜；76℃黄金泉经国际温泉机构认定，属高温稀有的碱性硫酸钠泉，对神经系统疾病、运动系统疾病、皮肤疾病等有独特的理疗作用；82℃温泉富含偏硅酸、氟等矿物质，美容养颜，对胃病、高血压、风湿病、偏瘫都有特殊治疗效果；92℃太阳神泉含大量碘和偏硅酸，为天然矿泉水。依托温泉而建的金陵金蛤岛温泉酒店、林克斯温泉度假酒店、林克斯温泉别墅酒店以及林克斯温泉水乐园，是游客感受小洋口温泉之妙的直接通道。

如果说温泉是大自然对小洋口的恩赐，那“绿色大氧吧”便是大自然对小洋口的偏爱。走进度假区，沿途是绵延百里、林木森森的拦潮大堤（范公堤）；区内种植的千亩大马士革玫瑰，每年4月~5月的玫瑰花海是小洋口的华服，无数国内外游客慕名而来；小洋口魔术林一带更是天然的湿地公园，洋口地区已记录水鸟数量超过450000只，包括世界珍稀极危鸟类勺嘴鹬、国家一级保护鸟类黑嘴鸥等野生鸟类300多种。



江苏省青少年帆船赛在小洋口举行



金蛤花海概念图



### 海鲜之乡,滋养八方饕餮佳客

“且把红醪尝紫蟹，何须白发对黄花。”小洋口旅游度假区是一片因海而生的福地热土，度假区自然资源丰富、海鲜种类繁多、人文风情浓郁。小洋口拥有全国最大的人造渔港，渔港南北长14.4公里，总面积37360平方米。来渔港品海鲜，是必不可少的项目。走到哪儿、吃到哪儿，小洋口绝对是海鲜爱好者的天堂。

洋口渔港近海资源十分丰富，有各种浅水贝类50余种，得天独厚的地理位置使得如东海鲜“鲜”得肥美，“鲜”得诱人。据史料记载，乾隆皇帝下江南路过扬州时，品尝如东文蛤大赞其鲜，御封为“天下第一鲜”。从此，如东文蛤“天下第一鲜”的美誉不胫而走，扬名天下。

海鲜之乡，不负盛名。在小洋口，除了逛渔港品海鲜，你还可以跳海上迪斯科、赏空中交响乐、观风电新景观、拜黄海第一寺、看百年蓬蓬树……

### 乡村农旅,点亮最美沿海风光

“闻香已入仙人地，小村楼内品酿佳。”近年来，小洋口不断发掘区位优势，做好旅游服务产业规划，农旅融合发展、美丽乡村入画，充分利用周边地区优势互补，打造小洋口旅游高地。南渔村于2021年5月被列入2021年江苏省乡村旅游重点村建设名录。南渔村产业发展呈现多样化，涵盖食品加工业、海洋捕捞、渔船修造、渔网加工、种养殖业、旅游业等多个特色产业，发展为农、渔、商、旅结合的旅游村。

在度假区，各种新业态的旅游项目同样让游人目不暇接。这里既拥有浪漫的爱情基因，建有欧式风情的林克斯温泉度假酒店、欧式乡村风情的林克斯温泉别墅酒店，也有中式风情的金蛤岛温泉酒店等服务配套设施，是互诉爱意、拍摄婚纱照和举办婚礼的浪漫之城。

这里也建有独具海滨风情的乡村俱乐部——27洞锦标赛级高尔夫球场、林克斯温泉乐园、省级水利风景区、省级自驾游基地、南黄海训练营、海印寺、海印文化园、国家中心渔港、国际风筝放飞场、亚洲第一风电场和反清乡纪念馆等旅游景点，海之城景区、鼎瓯东方温泉康旅城、金蛤岛景区等一批重点旅游项目正在如火如荼的建设之中。

忆往昔，传统渔港小镇，脚踩旅游风火轮，春来“品美食”、夏来“踩文蛤”、秋来“游花海”、冬来“泡温泉”，全季节旅游产品体系不断完善，温泉旅游品牌影响日增；看今朝，小洋口旅游度假区，搭乘沿海经济发展东风，抓住发展机遇、尽情绽放魅力，已然成为游客向往的海洋生态公园、幸福生活家园和创业兴业乐园。金秋时节、穗谷飘香，面迎海风轻拂、深吸大海之韵，小洋口旅游度假区迈着轻快的步伐，谱写着能源小镇、温泉之乡、海鲜之乡和乡村农旅的魅力画卷。

本报记者李波 本报通讯员尹雯雯  
本版图片由小洋口旅游度假区提供